

近年来三分之二的新建急救点在农村,现在农村急救平均反应时间比5年前缩短了13分钟

# 让120急救车更快开进农村

□本报记者 蒋炜宁  
通讯员 葛琳

昨天来自市急救中心的最新统计表明,目前我市农村急救平均反应时间为19.79分,较3年前缩短3分钟,较5年前缩短了13分钟。120生命热线农村提速的背后是农村日益完善的急救网络建设,近年来,我市三分之二的新建急救站点均在农村。

## 农村急救站6年增长2.4倍

市急救中心主任陈长水说,至今年7月底,全市农村急救站点共有31个,占到全市急救站总数的55.4%。这一数据是3年前的1.3倍,是6年前的2.4倍。

过去,只有慈溪、鄞州、镇海、北仑在农村设急救点,象山在石浦设急救

点。农村急救点主要设在数个人口相对较多的乡镇。站点少导致服务半径过长,救护车到达现场需要半小时以上,农村居民大多自己设法送病人到医院。这样导致农村急救量少,所配备的救护车也是普通型。

为此,我市出台全国首个地市加强院前急救医疗体系的文件及相关建设标准。按照“安全、有效、方便、快捷”的急救服务原则,确立了急救点服务半径设置规范,即市中心城区≤5公里;各县(市)区政府所在地城区≤8公里;其他城镇≤15公里(或反应时间20分钟);偏远山区、海岛≤25公里。由此,急救从城区逐渐向农村延伸。

## 最快8分钟驶抵急救现场

2011年9月镇海区率先实现了急救

网络的全覆盖,该区急救半径缩小至5公里,每个急救点平均8分钟可以赶到现场。生活在该区最偏远地区——九龙湖的4万多居民也可享受24小时的驻点急救服务。

随着农村急救站点的兴建,慈溪基本实现以市急救站为枢纽,以慈溪市人民医院急救点、周巷镇急救点和杭州湾新区急救点等9个急救点为基点,“统一指挥、分散布点、就近救护、快捷有效”的院前急救体系网络。城乡二元差距缩小。去年底,主城区急救平均反应时间为10分44秒,乡镇为14分43秒。而在这之前,两者相差近20分钟!

我市各地急救装备也“升级换代”,急救能力快速提升。每辆车上都配有最新的GPS系统,配置急救药品6大类20余种和心电监护仪、除颤仪、供氧装置、呼吸机、自动心肺复苏仪及骨折

固定器等设备。

## 农村急救量每年递增8.4%

随着急救网络农村短板的补齐,农村急救量快速攀升。陈长水说,这些年全市急救量以平均12%速度增加,其中很大一部分来自农村。以慈溪为例,每新建一个农村站点,急救量每年就增加2000至3000车次。同样,在宁波市,县急救站未成立以前,年急救出车量只有3000车次左右,2013年在小店、力洋、岔路、桥头胡设立了急救点以后,2013年全年急救出车达8605车次,比2012年翻了一番。

今后,我市急救网点将继续向农村延伸。北仑将新增春晓规范化急救点,余姚将在马渚增设急救点,鄞州将在东钱湖、姜山、石碶增设急救点,宁海将在长街和深甽增设急救点。

最快、服务最好”的要求,对自身进行审批大“瘦身”。

不久前,该局尝试推出了智慧审批模式,“法定办理期限20个工作日的流程,现在我们3个工作日内就能办好!”海曙区人社局一位负责人这样告诉记者。据了解,当地充分利用浙江政务服务网海曙平台功能,引导办事群众网上申报,内部则建立健全工作机制,对审批流程逐项细化、逐人落实,全部许可事项实现全程网上审批。在受理环节上,人社局引导当事人网上注册并申报;对于申报的各类文本,采取“信任在先,现场核对”的模式,允许用户先行网上提交扫描件、电子文档等,再利用现场扫描、专家评审等审查环节,上门核对收取;免费提供办结文本材料的快递寄送服务,使用户最少零次到窗口办事,真正享受到优质、高效的服务。

据了解,目前“劳务派遣经营许可证”和“特殊工时制度审批”两项审批均可实现办事“零上门”。

# 大热天让群众少跑路

## 行政审批“瘦身”,部分项目“零上门”

本报讯 (记者周琼 海曙记者站毛一波 通讯员冯汝洁) 近日记者从海曙区人力社保局获悉,当地在全市率先开始推行部分行政审批“零上门”办结举措。市民终于不用顶着火辣辣的太阳出门办事了。

第一位享受到这项政府派送“高温福利”的是宁波力必达电池有限公司人事经理顾女士。7月23日在浙江政务网上申报了特殊工时制度审批后,第二天她就收到了由顺丰速递送达的准予行政许可决定书。“真的是太方便了!”

记者了解到,海曙区人力社保局共有行政审批事项六项,分别是特殊工时制度审批、职业介绍机构审批、外国专家来华工作许可、劳务派遣经营许可、中等以下教育机构聘请外国专家资格认可、民办职业培训机构设立审批。今年年初起,该局就一直着力探索如何让“数据多跑腿,群众少跑路”,他们根据“审批最少、速度



## 市民上街“全副武装”



## 高温下的温情

昨日,在宁波书城门口一名协警在烈日下耐心地为老人引路。据悉,该协警系宁波新日酒店物业服务有限公司员工,当日该公司还组织对所属物业项目的100余名室外工作员工进行了高温慰问。

(吴倩倩 摄)



## 进港区 送清凉

前天下午,宁波市总工会慰问人员一行到宁波港港务公司,慰问奋战在码头各岗位的一线工人,送上冷饮、毛巾和防暑药品,希望他们劳逸结合,把健康、安全放在第一位。

(林可可 徐文杰 摄)

# 鄞州城区60条河道列入水质“养护”

本报讯 (朱娇娇 黄丽洁) 从本月起,鄞州城区水质养护河道由之前的5条新增至53条,加上7条企业认管认养河道,至此,鄞州城区水质养护河道达60条。

据了解,今年鄞州区城管局新增水质养护河道26条,其中1条为鄞州公园景观湖(含水街),其余均为城区一般河道,新纳入养护的河道主要有李花桥河、吴陆周河、仇毕河等。

自2011年起鄞州对新城区包括

傅华茂支河、孙马河、毛家河等在内的5条城区内河开展水质养护工作。今年,从新标准、新范围、新工艺及打造Ⅲ类水人工湖等方面开展新一轮水质养护,与以往根据河道划分为水质养护模块,新投入养护河道26条,养护总面积39万平方米。此外,在水质养护方面,引入沉水植物种植、生态护坡、曝气净化、人工湿地、生物挂膜等养护工艺,建立生态型河道,确保水质稳步提升。

涉及北仑的公交干线问题点有9个,铁路沿线问题点21个。9个公交干线点的问题中,有7个待整治点属于胡搭乱建。铁路沿线问题主要是可视范围内环境问题和违规堆积物、易燃物。

目前,200多个问题点整治已全面启动,其中9月底之前将完成脏乱差整治,年底前完成其他问题的整治。(宁波

## 甬城 @进行时

http://weibo.com/nbrb

### #每日读报#

《宁波周五开始“退烧”》——随着今年第13号台风“苏迪罗”的逼近,周五起,宁波的气温将暂退高温线之下,沿海会有大风,平原地区会出现降雨,双休日有可能降水过程。(宁波日报 8月5日第1版)

②望京柳庄猪爸爸:暴雨成灾想天晴,酷暑难耐盼台风,人生冷暖似冬夏,苦乐悲欢自心知。

③我是老头巴\_64691:台风带来清凉,也可能带来灾害,应该做好防台抗灾的准备。

《强化我们的规则意识》——人人敬畏规则,就算无人监督,也会严格遵守。(宁波日报 8月5日第2版)

④@Jason221982:垃圾的收集与处

理需要全社会的动员与参与,应加强宣传教育,提高保护环境意识,认清垃圾带来的危害,帮市民树立垃圾分类的观念和意识,让全民都来关心和支持垃圾的收集与处理工作。

《高温下的坚守》——为了切身感受高温下坚守工作岗位的普通劳动者的辛勤与付出,本报摄影记者深入一线,用镜头记录他们坚守岗位的平凡身影。(宁波

日报 8月5日第4版)

⑤@7815文武:高温酷暑之下,各行各业的劳动者仍默默坚守岗位,奋战在一线,他们用辛勤的汗水保障着我们这座城市的安全、整洁……我们理应向他们致敬!

### #宁波微影#

⑥@NinjaLLLLLTTTTT:【美丽的机场高架夜景】



### #微生活#

⑦@宁波日报:【火龙果,越红越好】火龙果香软清甜,是夏季的应季水果。但怎样才能挑出好吃的火龙果呢?中国农业大学食品科学与营养工程学院副教授朱毅指出,火龙果的表皮颜色越红,成熟度越好。梗头的绿色部分则要鲜亮,若是变得枯黄,说明火龙果已经不新鲜了。此外,重量较沉的火龙果汁水多,果肉更饱满。(张敏 整理)

# 孩子便秘不是小事

## 医生提醒平时要让孩子多吃蔬菜、多做运动

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员陈莹) 近日,余姚市人民医院小儿外科医生罗欢收到了一封表扬信:“为共产党员好医生罗欢点赞!”来信的张老先生字里行间流露出对罗医生以及医护人员的感激之情。

近日,12岁的小炜肚子一阵阵地发痛,家人马上带他来到医院,经过检查没有发现特异性结果,并且疼痛也逐渐缓解了,因此小炜就回家了,医生叮嘱家长要继续观察,如有变化及时来院。

第二天,小炜的病情加重了,出现了发热,持续肚子痛症状,在医生的建议下入住小儿外科。在随后的检查中,CT显示腹部部分肠管扩张、有积液积气,而化验结果中也有几个数值提示有炎症。

在给小炜做检查时,主管医生罗

欢发现他的疼痛以下腹部为主,并且整个腹部比较硬,从医学上来说提示有腹膜炎的可能性,结合各种检查结果,罗欢认为小炜得了肠梗阻。急性肠梗阻是外科常见的疾病,由于诊断困难、病情发展快,目前临床上的死亡率一般为5%至10%,如果保守治疗没有效果,要考虑手术来解除梗阻。

在治疗过程中,罗欢了解到小炜刚参加过一个夏令营,在此期间,平时排便习惯很好的小炜好几天没有解大便。罗欢马上给小炜进行灌肠。经过灌肠后,小炜很快恢复了健康。

医生提醒,孩子便秘不是小事,导致便秘的因素有很多,有时候,由于环境、饮食的改变导致便秘,一定要及早处理。平时要让孩子多食富含纤维的蔬菜、多运动,养成规律性排便的习惯。